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W kazdym pytaniu poprawna jest dokfadnie jedna odpowiedZ. Za brak odpowiedzi dostajesz O punktow. Za odpowiedZ btedng
otrzymujesz punkty ujemne réwne % liczby punktdw przewidzianych dla danego zadania.

O przebiegu realizacji konkursu, bedziemy Cie informowac na biezgco na stronie www.jersz.pl. Znajdziesz tam rowniez regulaminy
oraz informacje na temat ogdlnopolskiego konkursu matematycznego Mat — zgfoszenia do 19.12.2012r. Dotgcz do spotecznosci
towcow Talentéw Jersz na Facebooku! www.facebook.com/LowcyTalentowJersz

Zyczqc sukcesow, serdecznie Cie zapraszamy do testu konkursowego Alfika Matematycznego 2012!
Komitet Organizacyjny Konkursu

Zadania po 3 punkty

1. Jedli od sumy liczby wierzchotkdéw szeécianu i liczby jego $cian odejmiemy liczbe jego krawedzi, to otrzymamy wynik:
A) -2 B) -1 0o D)1 E)2
2. W pudetku jest dziesi¢¢ kul w trzech kolorach: zielonym, zoltym i niebieskim. Jesli wiadomo, ze zielonych kul jest wigcej niz
z6Mtych, a zoltych wigcej niz niebieskich, to jaka jest najwicksza mozliwa liczba kul niebieskich?
A1l B) 2 C)3 D)4 E)5
3. W Kklasie Jacka dziewczgta stanowia doktadnie 8% uczniow. Ile dziewczat jest w tej klasie, jesli wiadomo, ze klasa liczy mniej
niz 30 uczniow?
Al B) 2 C)3 D)4 E) wiecej niz 4
4. Na kazdej $cianie sze$ciennej kostki do gry umieszczono od 1 do 6 oczek (na kazdej $cianie inng liczbe) tak, ze sumy liczb oczek
na przeciwleglych $cianach byly rowne. Jaka jest suma oczek na §cianach sgsiadujacych ze Sciang z czterema oczkami?

A) 10 B) 12 C) 13 D) 14 E) 16
5. Tle zer ma z zapisie dziesietnym liczba sto jedenascie milionow sto jedenascie?
A0 B) 2 C)3 D)4 E) 6

6. Rok temu ojciec mial tyle lat co wszystkie jego dzieci razem wzigte, a za dwa lata bedzie miat o 6 lat mniej niz tacznie jego
dzieci. lle ma on dzieci?
A)?2 B) 3 C)4 D)5 E)6
7. Trojkat rdownoboczny rozcigto na mniejsze trojkaty rdwnoboczne, o boku dlugosci cztery razy mniejszej od dtugosci boku
wyjsciowego trojkata. Ile trojkatow otrzymano z tego rozcigcia?
A) 10 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20
8. Do sklepu przywieziono 24 kg bananéw w dwodch rodzajach skrzyn: duza skrzynia mieécita 7 kg bananéw, a mata — 3 kg
banandw. Ile skrzyn przywieziono do sklepu, jesli wiadomo, ze przywieziono przynajmniej jedng skrzynie kazdego rodzaju?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

9. Jaka jest najmniejsza mozliwa suma cyfr czterocyfrowej liczby podzielnej przez 9?
A)9 B) 10 C) 15 D) 18 E) 27

10. Jaka jest najmniejsza liczba monet jakg mozna odliczyé kwote 7 zt 77 gr?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

Zadania po 4 punkty

11. Samochéd przez dwie godziny jechat z predkoscia 60 km/h, a nastgpnie przez pét godziny z predkoscia 40 km/h. Jaka byla
$rednia predkos¢ tego samochodu na calej trasie?
A) 50 km/h B) 45 km/h C) 55 km/h D) 56 km/h  E) inna odpowiedz

12. Ile jest takich dwucyfrowych liczb naturalnych, ktore zwigkszaja si¢ o 9 przy zamianie miejscami cyfry jednosci z cyfra

dziesiatek?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) wiecej niz 9
13. Przekatna szescianu to odcinek tgczacy dwa jego wierzcholki i nie lezacy na zadnej z jego $cian. Ile przekatnych ma szes$cian?
A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 16

14. Jesli pierwszy dzien pewnego roku przestgpnego wypadl w sobotg, to w jakim dniu tygodnia wypadt ostatni dzien owego roku?
A) wpigteck  B) wsobote¢  C) wniedziele D) w poniedziatek E) we wtorek
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

Mape o skali 1 : 50 000 i ksztalcie kwadratu o boku 5 cm odbito na ksero powickszajac dwukrotnie (tzn. otrzymujac mapg¢ o
ksztatcie kwadratu o boku dtugosci 10 cm). Jaka byta skala otrzymanej w ten sposéb mapy?
A)1:100000 B)1:50000 C)1:25000 D)1:200000 E)1:12500

Staszek chodzi na basen w kazda $rodg, ktora wypada w parzystym dniu miesigca. Ile najwigcej razy w ciagu miesigca moze by¢
na basenie?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6
Jesli 12% pewnej liczby jest rowne 34, to ile jest rowne 30% tej liczby?
A) 83 B) 84 C) 85 D) 86 E) inna odpowiedz

Sprzedawczyni miata wyda¢ Jackowi pigtnascie ztotych z groszami, ale pomylita si¢ i wydata mu tyle ztotych ile powinna daé
groszy 1 tyle groszy ile powinna da¢ ztotych. Jacek obliczyl, ze dostat w ten sposob o prawie trzy ztote za duzo. O ile za duzo
wydata Jackowi sprzedawczyni?
A)22199gr B)2zt98gr C)2zt97gr D)2zt9% gr E)2zt95¢gr
Jaka jest najmniejsza liczba zapatek, z ktorych (nie tamigc Zadnej zapatki) mozna utozy¢ trojkat, ktorego kazdy bok ma inng dtugo$é?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
Na pewnej kwadratowej szachownicy jest doktadnie 5 takich czarnych pdl, ktore sgsiaduja z czterema biatymi polami. Jaka
wielko$¢ ma ta szachownica?

A) 3x3 B) 4x4 C) 5x5 D) 6%6 E) 77
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21.

22.

23.

24.

25.

26.

217.

28.

29.

30.

Sznurek o dtugosci 30 metréw rozcigto na dwa kawatki, z ktérych jeden byt poéttora raza dtuzszy od drugiego. Jaka jest rdznica
dhugosci obu kawatkow sznurka?

A)2m B)4m C)6m D)8m E)10m
Trzycyfrowy numer pokoju hotelowego jest szescianem sumy swoich cyfr. Na ktorym pictrze znajduje si¢ 0w pokoj, jesli
wiadomo, ze cyfra setek oznacza numer pigtra?

A) drugim B) trzecim C) czwartym D) piatym E) wyzszym niz piate
Cala powierzchni¢ szescianu pomalowano na zielono, a nast¢pnie szeScian rozcieto na 125 jednakowych szescianikow. Ile
sposrod tych szescianikdw nie ma ani jednej zielonej Sciany?

A) 25 B) 27 C) 32 D) 64 E) inna odpowiedz
Na pastwisku pasg si¢ krowy i gesi. Zwierzeta te majg tacznie 20 gtoéw i 52 nogi. O ile wiecej jest gesi niz krow na tym pastwisku?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) krow jest wigcej niz gesi

Jaka jest najmniejsza liczba trojkatow, na ktore mozna rozcigé kwadrat tak, by z otrzymanych kawatkow (wykorzystujac je
wszystkie) dato si¢ utozy¢ dwa jednakowe kwadraty?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) wigcej niz 6
Gdyby jeden bok pewnego kwadratu wydhuzyé o 20%, a drugi bok skrocié¢ o 20%, to otrzymalibyémy prostokat o polu 96 cm?
Jakie pole miat 6w kwadrat?

A) 92 cm? B) 94 cm? C) 96 cm? D) 98 cm? E) 100 cm?
Sredni wiek jedenastu pitkarzy w pewnej druzynie to 24 lata. Po odliczeniu kapitana druzyny, pozostata dziesiatka ma $redni
wiek 23 lata. Ile lat ma kapitan?

A) 30 B) 32 C) 33 D) 34 E) inna odpowiedz
Jeden z katéw pewnego trojkata ma miare dwa razy wicksza od drugiego kata tego trojkata i trzy razy mniejsza niz trzeci kat tego
trojkata. Jaka jest miara najmniejszego kata tego trojkata?

A) 30° B) 40° C) 45° D) 60° E) inna odpowiedz
Na tablicy zapisane sg cztery liczby, z ktorych trzecia jest suma pierwszej i drugiej, za$ czwarta jest sumg drugiej i trzeciej.
Wiadomo, ze druga liczba jest rowna 3, a suma wszystkich czterech liczb wynosi 18. Ile jest rowna czwarta liczba?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) wiecej niz 9
W pewnym miesigcu wypadio wigcej pigtkow niz czwartkéw 1 wigcej sobot niz niedziel. Jakim dniem tygodnia rozpoczat si¢ ow
miesigc?

A) czwartkiem B) pigtkiem  C) sobota D) niedziela  E) inna odpowiedz
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